

П Р О Т О К О Л

№ 52

от заседание, състояло се на 25.06.2004 г.

Четвърто заседание

ПРИСЪСТВАЛИ: доц. д-р Маргарита Пешева, Мария Стефанова, проф. Марко Семов, Райна Николова, Райчо Райков, Тома Иванов, доц. д-р Лилия Райчева, Юлиана Тончева.

ОТСЪСТВАЛИ: Стефан Димитров

ДНЕВЕН РЕД:

1. Утвърждаване на членове на УС на БНР.
2. Информация от Министерство на културата относно проведена среща на 14 май 2004г. в Брюксел на Подкомитет 5.
3. Информация от доц. д-р. Лилия Райчева относно ЕПРА.

Заседанието е водено от Райчо Райков, Председател на СЕМ, протоколист - Деяна Заркова.

Райчо Райков откри заседанието и покани г-жа. Поля Станчева да внесе и предложи останалите кандидатури за членове на УС на БНР, тъй като от основните четири СЕМ утвърди само кандидатурата на г-жа. Юлия Христова Гигова - Касабова.

Поля Станчева представи внесените нови кандидатури: Любомир Пеевски, който е представител на програма "Ботев", Соня Касаветова, която е представител на програма "България" и Георги Стоянов, който е досегашен член на УС на БНР. (Кандидатурите са приложени към Протокол № 52)

Мария Стефанова прочете автобиографиите на кандидатите.

Райчо Райков подложи на гласуване кандидатурата на г-н. Любомир Пеевски.

Членовете на СЕМ пристъпиха към гласуване в следния ред: Тома Иванов, Райна Николова, Маргарита Пешева, Юлиана Тончева, Райчо Райков, Лилия Райчева, Мария Стефанова, Марко Семов.

I бюлетина - "ДА"

II бюлетина - "ДА"
III бюлетина - "ДА"
IV бюлетина - "въздържал се"
V бюлетина - "ДА"
VI бюлетина - "ДА"
VII бюлетина - "ДА"
VIII бюлетина - "въздържал се"

Г-н. Любомир Стаменов Пеевски е утвърден за член на УС на БНР с шест гласа "ДА", два гласа "въздържал се".

Маргарита Пешева се изказа, че съгласно чл. 28а, ал. 2 от ЗРТ, в който се казва, че съществен интерес е налице винаги, когато лицата по ал.1 (всеки член на Съвета за електронни медии) или членове на техните семейства, както и лица, с които всяко от тях е икономически свързано бъдат назначени в надзорни органи в областта на радио- и телевизионната дейност, далекосъобщенията или бъдат избрани в управителни съвети на радио- и телевизионни организации, кабелни и далекосъобщителни оператори или рекламни агенции. По експертна оценка на правния отдел и на членове на СЕМ, които са юристи доц. Пешева заяви, че има съществен интерес, защото г-жа. Соня Борисова Касаветова е нейна сватя и няма да гласува за утвърждаването ѝ за член на УС на БНР.

Райчо Райков подложи на гласуване кандидатурата на г-жа. Соня Борисова Касаветова.

Членовете на СЕМ пристъпиха към гласуване в следния ред: Тома Иванов, Райна Николова, Юлиана Тончева, Райчо Райков, Лилия Райчева, Мария Стефанова, Марко Семов.

I бюлетина - "ДА"
II бюлетина - "ДА"
III бюлетина - "въздържал се"
IV бюлетина - "ДА"
V бюлетина - "ДА"
VI бюлетина - "въздържал се"
VII бюлетина - "НЕ"

Г-жа. Соня Борисова Касаветова не е утвърдена за член на УС на БНР с четири гласа "ДА", два гласа "въздържал се", един глас "НЕ" и един не гласувал.

Райчо Райков подложи на гласуване кандидатурата на г-н. Георги Боянов Стоянов.

Членовете на СЕМ пристъпиха към гласуване в следния ред: Тома Иванов, Райна Николова, Маргарита Пешева, Юлиана Тончева, Райчо Райков, Лилия Райчева, Мария Стефанова, Марко Семов.

I бюлетина - "НЕ"

II бюлетина - "НЕ"

III бюлетина - "Въздържал се"

IV бюлетина - "НЕ"

V бюлетина - "ДА"

VI бюлетина - "НЕ"

VII бюлетина - "Въздържал се"

VIII бюлетина - "ДА"

Г-н. Георги Боянов Стоянов не е утвърден за член на УС на БНР е два гласа "ДА", два гласа "въздържал се" и четири гласа "НЕ".

Райчо Райков благодари на колегите си, които участваха в днешното заседание и показаха едно сериозно и зряло отношение, защото УС не е въпрос на договорки с различни програми. Председателят покани г-жа. Станчева в заседателната зала на СЕМ и ѝ съобщи, че от повторното гласуване за тримата предложени кандидатури за членове на УС на БНР е утвърден г-н. Любомир Стаменов Пеевски. Той я уведоми, че спазвайки, докрай процедурата на прекъсване и на три отделни заседания другите кандидати не са успели да съберат по пет гласа. Г-н. Райков помоли г-жа. Станчева да представи две нови кандидатури до 29.06.2004г. (вторник). Той ѝ благодари за присъствието и СЕМ продължи заседанието по установените точки от дневния ред.

ПО ТОЧКА "ВТОРА"

Лилия Райчева представи Протокол от срещата на Подкомитет 5 Европейска комисия - България "Регионално развитие, заетост и социална политика" - Брюксел, 14 май 2004г. *{Протокол от срещата на Подкомитет 5 Европейска комисия — България "Регионално развитие, заетост и социална политика" — Брюксел, 14 май 2004г. с вх. № 18-00-52 от 24.06.2004г., е приложен към протокол №52}*. Доц. Райчева поясни, Българската делегация е информирала, че таксите не се събират (макар да е ясно, че този механизъм не зависи от нашата страна).

Райна Николова предложи да се направи следното пояснение, че поради закриване на сметката от страна на МВФ е невъзможно да се създаде работещ механизъм на "Фонд Радио и Телевизия".

Лилия Райчева допълни, че по настояване на Международния валутен фонд сметката за събиране на таксите бе закрыта и в ежегодните споразумения на българското правителство този фонд не фигурира. Поради незавършилия процес на приватизация на енерго-разпределителните дружества, в чиито лицензи не е записана дейността "събиране на радио - и телевизионни такси", механизмът, заложен в ЗРТ за тяхното събиране на база електромер не е въведен. Българското законодателство следва да бъде съобразено с промяната на европейското общностно право и развитието на българската радио - и телевизионна среда.

СЕМ обсъди и гласува с осем гласа "за" текста относно Протокола от срещата на Подкомитет 5 Европейска комисия — България "Регионално развитие, заетост и социална политика" - Брюксел, 14 май 2004г.

ПО ТОЧКА "ТРЕТА"

Лилия Райчева представи информацията относно следващата среща на ЕРРА в *Истанбул*. (Предложени теми относно следващата среща на ЕРРА с ех. № 05-01-60 от 24.06.2004г., е приложен към протокол № 52). Доц. Райчева помоли колегите си да посочат три теми от посочените в писмото по скалата от 1 до 3.

Райчо Райков предложи на първо място да се избере темата: *Регулаторните органи и Финансовият контрол на обществените Радио-и телевизионни оператори*. На второ място: *Контрол по излъчваните програми подбуждащи расова омраза*. На трето място: *Последствия от интерпретациите на Европейската Комисия относно рекламирането*.

Лилия Райчева от своя страна, предложи темата: *Последни развития, касаещи медийната концентрация в Европа*.

Райчо Райков се съгласи с предложението на Лилия Райчева.

Лилия Райчева подреди темите според скалата от 1 до 3 в следния ред:

Първа тема: *Последни развития, касаещи медийната концентрация в Европа.*

Втора тема: *Контрол по излъчваните програми подбуждащи расова омраза.*

Трета тема: *Последствия от интерпретациите на Европейската Комисия относно рекламирането.*

Райчо Райков подложи на гласуване така подредените теми, върху които ще се представят доклади и ще се дискутира на следващата среща на ЕРРА в Истанбул в средата на месец октомври.

СЕМ гласува така предложените и подредени теми с осем гласа "за".

ПО ТОЧКА "ЧЕТВЪРТА"

Райчо Райков покани г-жа. Спаска Янева да докладва относно финансовото обезпечаване на бюлетина на СЕМ за годината.

Лилия Райчева попита г-жа. Янева за ситуацията около финансирането на бюлетина, който издава СЕМ.

Спаска Янева отговори, че има готовност и заделени средства за финансиране на бюлетина, но стои въпрос за отпечатването му. За да се сключи договор с печатница, трябва да има три оферти.

Лилия Райчева поясни, че нейната работа се свежда и до събиране на материалите. Има изработен механизъм, който работи добре, по набирането и отпечатването на материалите и в тази връзка г-жа. Райчева каза, че няма никакви забележки към този процес. Тя сподели, че би било неразумно да се разруши този изграден механизъм. В договора, сключен миналата година с "Тип-топ прес" е трябвало да има клауза за евентуални продължения.

Тома Иванов каза, че СЕМ трябва да спазва Закона за обществените поръчки и в най-кратък срок да се набавят три оферти за разглеждане, след което Съветът да вземе решение по въпроса.

Райчо Райков попита конкретно г-жа. Янева дали е доволна от работата с "Тип-топ прес"?

Спаска Янева каза, че от финансова гледна точка е доволна.

Лилия Райчева също каза, че е доволна от организационна страна.

СЕМ уточни, че ще спазва процедурата, предвидена в Закона за обществените поръчки, и когато се представят поне три оферти, включително и на тази фирма, с която досега е работено, ще вземе решение.

ПО ТОЧКА "РАЗНИ"

Лилия Райчева съобщи, че във връзка с информация за изплащане на хонорари относно проведения семинар на тема *"Регулация на радио- и телевизионната дейност"*, тя не е била на заседанието, когато са се обсъждали хонорарите на служителите и постави въпрос, че е пропуснат Димо Карадимов.

Юлиана Тончева помоли СЕМ да й даде малко време да се запознае с обстоятелствата около проведения семинар и изплащането на хонорарите на служителите, участвали в него, за да може компетентно да разгледа въпроса.

С това бе изчерпан дневния ред и Райчо Райков закри заседанието

Приложени документи към Протокол №: 52:

1. Писмо от г-жа. Поля Станчева за утвърждаване кандидатурите за членове на УС на БНР с вх. № 02-00-08 от 25.06.2004г.
2. Протокол от срещата на Подкомитет 5 Европейска комисия - България "Регионално развитие, заетост и социална политика" - Брюксел, 14 май 2004г. с вх. № 18-00-52 от 24.06.2004г.
3. Предложени теми относно следващата среща на ЕРРА с вх. № 05-01-60 от 24.06.2004г.
4. Запечатан пик (с печата на СЕМ) с бюлетините от проведеното гласуване.

ЧЛЕНОВЕ НА СЕМ:

Лилия Райчева

Маргарита

Пешева

Мария Стефанова

Марко Семов

Райна Николова

Стефан

Отсъства

Тома Иванов

Димитров

Райчо Райков

ЮлианаТончева

Председател

на СЕМ

